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8. LATIHAN SOAL ALINYEMEN
HORIZONTAL

Dosen Pengampu :

Barian Karopeboka, ST, MT (Unbor)
Ir. Dwinanta Utama, MSC, DIC (Unbor)
Sjaid S Fais Assagaf, ST, MT. (Uniqbu)



Komposisi lalu lintas dari suatu jalan adalah sebagail berikut

e i Contoh-contoh Perhitungan

Truck 2 as 130 -,

Truck 2 ar + gandengan 50 -t

f [ ]
Untuk menghitung tebal perkerasan pada suatu masa rencana, di- Soal no' 1 C

perlukan harga operasl ekivalen (traffic),

Pertanyaan :

- Operasi ekivalen akhir rencana : MP= 1. 1653 = 1653 bh/hari/2arah
2. Bila umur rencana 5 tahun, berapa besar operasi ekivalen

Bus =3 . 855 2565 it

akhir rencana untuk jalan tersebut, jika perkembangan lalu
Truck2as = 2, 5174 L35 -
lintas masing-masing kendaraan : : '
Truck2as+gandong = 3 o 61 183 - o

- Mobil penumpan 8, r tahu
RSy % pe n Total 4836 bh/hari/2arah

- Bus 5, r tah
0 T e be Untuk umur rencana 10 tahun

= Truck 2 as &% per tahun MP 10
' LHR  j0th ) e

w (14 0,07 2213 bh/hr/2arah
- Truck 2 as + gandengan 4% per tahun

Bus 10 ,
" LHR = ( 14+ 0,07 ) 13518 bh/hr/2arah
b. Berapa besar operasi ekivalen akhir rencanua dari jalan. terse +10th ' ! o

¢ Tr.208 10
but jika perkembangan lalu lintas masing-masing kendaraan 7% LHR+10th = (14 0,07) 256 bh/hr/2arah

per tahun untuk umur rencana 10 tahune. LHRTﬁaiﬁB+8d“, ( 14 0,07 y. 10 50 98 bh/hr/2nrnh
o+

Penyelesaian :

) Operasi ekivalen akhir rencana s
a. Untuk umur rencana 5 tahun

Mp = 1.2213 221% bh/hr/2arah
M .
LHR+§th = (140,087, 1125 bh/hr/2 arnh : Bus = 3. 1318 3954 bh/hr/2arah

LHng:h = (140,05 )5- 670 - Truk 2as 2,5« 256 640 bh/hr/2arah

Tr.208
+5th

Truk 2as+gd 294 bh/hr/2arah

LR =( 14+ 0,06 )7. 130

7101 bh/hr/2urah
LHRTr.2n5+gd
+5th

=(1+0,04)%. 50




- Truck 3 as .- ' E, 10 % LHR
~ Truck 2as«.gandengan = 5 7% LHR

Pertanyaannya : Derc.,.o busir operasi ekivalen tiap tahap

S I Z . dan operasi elivaler total '?
oa no. [ ] Ponyoles;".nj.uﬁ 5

2

Komposisi lalu lintas @

Mobil ponumnang : o « OO0

Bus Y% . LOOO

4.2, Jalan A-B okan ditingkatkan pelayanannya untuk umur rencana ;
! Truk 3 as D it . booo

10 tahun. Karena beaya tidak mencukupi manka pembangunnnnya Truk 2 as + gandeng : 2L MO0

Jalan dilaksanakan dalam 2 (dua) tohape. Operesl Ellvalen takap I

Unur masing-masing tahap adalah 5 tahun. Mp
+5th

Bus

+5th

Tr .30 . 52
+5th -
LHRT"’ ~ ot sezd

an adalah 8%. *oth

LHR

Dari hasll feasibility study ternyata bahwa perkembangan 1la
LHR
lu lintas tahap I untuk tiap jenis kendarnan adalah 5% dan
‘ LHR
untuk tahap II perkembangan lalu lintas tiap jenis kendara- 5
: + 0,05 ¥°

To tal tahap I
Lalu lintas Harion Rntan-ratn (LHR) padn awal rencann adalah

Operasi ckivalen tahaip II

4000 emp, terdiri dari komposisi lalu lintas :

~SMP 3 5
LHR ( )/
- Mobill penumpang = 60 % LHR ;5th
LERELS =« ' 1875
- Bus = 25 % LHR . b '

LHRTr.Bas e

+5th 749

Tr . 20 8+ gd '
LHR+ b - s 375

To tal tahap II 7500 smp

Operasi ekivalen total Opcrasi ekivalen tahap I «+

Opcrasi eltivalen tahap IX
5105 omp + 7500 smp

12605 smp .




Dorl suatu tikungnn jalon roya king IT B dinysatoknn hnhwd 3
R=1475n
A= 8°
Vp 60 km/jam (daerah bukit)
Ditanyakan 3 a) Rencanaknn bentuk tikungan

b) Hitung panjang tikungan 1

.Keccpafianfrencana Jari-jari. legI;gkun"g mjnimm
A Jw/jam ). ( peter )

Untuk tikungan yang jari-jarinya lebih kecil
dari harga di atas, maka bentuk tikungan
vang dipakai adalah spiral-circle-spiral.

—



Penyelesainn

a} Bila dipaked ¥ikungen circle 3
¥p = 60 km/jam, moka R 2 700 m
.'_:'.;..EI.I"-EI:;H R = 1475 m 2-,, 700 m, mala tikungon cirele

madni .

Bentuk Tikungan
Circle




' Keterangen dan rumms untuk. bentuk circle :

* PI Sta :

 poror étgsiun A Point. of Intersection ) -

~ kecepotan rencana ( dltetapkan)....... ( kn/jan
Jari-,]arl ( dltotapkm ) ensrenees ( :n'}:

“sudut tangent. { diukur dari ganbar truso }
( dolen derciat )

tangent circlé i

circle tangent -

L
-,

g

~ jarak antars TC dan PI { dJ_bltmlg ) PR (|

: pcnjang--b'agian ti'kun.gan ( dihitmmg ) ve.. (1 )
jarak FI ke lengkunt, peralihan ( d:hitung )

{ dalan meter ) |

MEQQII‘t_:lﬂCﬂIl barga T,

L dan E  (.1ihat ganhar )

tgbh = >

“E: T tg -;’;A

= - Rz,"i--Tz -

o L= 0,01745. 4 . R -

T=Rig AT

=R { Sec A - 1,)"




PENYELESAIAN :

b} Panjsng tikungan cirele ( = Lc ¥ 1

Lo . . . \
e Le = 0,01745 & e 1t

= 0,01745 . 8. 1475

Diagram Superelevasi Tikungan Circle




Soal no. 4

parl suatu tlikungan Spirnl-Girele-Spiral dlketahud data-dn.

-

ta gebagni beriknt : ¥V = 60 km/Jam
M o= 2B°

10 3¢ dan e = g4

Ditanyalkin

A. Rencanoknn alinemsn horizéntal denpgan katentuan
e ag L, g 30m dan  T_< 76 m
B. Tuldskan data-dota tikungni serin gombarkan alinemen he
rizontal tersehut.

Ce Buotkan dingrnm superclevasinys.




Penyelesaian:

A. Merencanakan alinemen horizontal adalah dengan mencoba
beberapa harga R sehingga diperoleh jari-jari minimum yang
masih memenubhi syarat
r dipiiih 00 moter

Karena ¥V = 60 km/Jjom, makd ha g

1 Ambll har o R = 205 m

'Eﬂaﬂﬁm ':l:Egﬂﬂ

]'a;_n- gorl tabel didapat B I‘E min
Vv = 5ﬁ kﬂfjnmf : a -;ﬂ.ﬂ?g

by min_ 560° = 16,769496°

1= e — g PRl g
27T R o
4B - 16,769496 = 19, 2305050

AR = 10, 181897 2 2a

.ﬂ.._ﬁ =
didapat I
- a e »  tidak memenubl gyarnt




2, Ambil horgn A= 180 »

A m 160 o ]
= dnel tabel dtdapnt & Lo n-(»O n

v = 60 kol jam Y e
. o = U,

L
. Lo min R | 1510
LGMBGOR-——-éca - 2."“-560 19, O 92
_ »8% . 19,00859%" = B, 901407°
—&E—ﬂ 2 71.180 = 27,9h659% o

iy momoruhbi aynrot

<
didapat L,

L = 60 m :
. }—-} dori tobel tarlumpir Pp = U, 8528 ,
R = 480 m
k = 29.9?2&

(g + p) tR 3> 4k = 7%,

Maka 3

T
T, = 75 ong n ¢ 76 m —) nmenenvhd cyarat

(iep)oee 1A =R = by 3647 m



z
8 axs =010 oL -},‘ Panjsng minimum spiral daa kemiringan melintang i
D R. v =5 . v = 60 ¥ = 70 v = 80 v = S0 v= 100 v= 110
' meter e Ls e LB \ & I,B 8 I’a 2 e 1.8 e l:.8 e I‘a
0 15 57350 N o} N 0 LN 0 N 0 p 0 ) 60 LP 60
0° J0r 2864 LN 0 P | 0 LP 40 ? 50 1? 50 P 60 LP 60
9, %45t 1940 N | 0 ip 40 " LP 40 0,018 50 0,020 50 0,023 60 | 0,025 60
1 %00t 1432 LP 30 P 4o {0,020 40 0,022 50 0,026 50 | 0,030 €0 | 0,023 €0
1 15' 1150 - LP 30 LP 4 0,022 . &0 0,028 50 0,033 50 | 0,038 60 | 0,042 60
1030' 556 LP 30 -19,C21 45 10,028 Lo C,034 * 50 0,039 S0 | 0,045 60 | 0,050 70
45' 34¢C LP 30 |0,325 4% 10,932 B Yo 0,039 50 0,045 S0 | 0,05 60 ;0,058 70
a %Gt 717 |0,029 30 |o,028 4o [0,c38 | lo,045 50 |0,051 &0 |0.060 70 |o0. 086 80
: a 30 574 | 0,023 30 0,034 40 0,045 40 0,035 & 0,085 7C | 0,074 80 0'083 90
3%00' 78 [0,029 30 |o,0ku 4o 0,05k 50{ {0,065k 60 |o0,076 8 |0.c8 90 |9.096 100
b3 °30t 410 | 0,034 30 |o,047 40 | 0,062 5G 0,074 70 c,C57 GG 0:056 106 | 21100 110,
: 4ou0' 338 | <C,G37 20 |2,082 40 10,068 50 c,cSc 79 c,292 ¢: fo,0ee 100 ‘EL"‘“‘; 3, 340
; &30t 319 10,642 .30 |0,057 50 (6,074 60 2,387 79 | ¢o,557 ¢ | 2,100 1c_ mak
1 5,50¢ 287 0,045 3¢ {9,068 50 10,379 70O c,c;a o I <, S| D =4,15° |
. 675C! 239 10,055 . 42 Jo,091 S0 fo,088 T 70 G098 ~ 8 |73, =5,26 | 2AKkS
| 720ca1 . 2C5) 0660 MG {9,579 B0 :iCys9% - 73| [oiais A, [2EAks =5
g 8 00! 180 0,067 ¥ 10,086 60 {0,C97 80 D =5,83°
: gooo: 12; 52'072 50 lo,c91 60 156,106 - go maks
10 GGY . 1 577 93 (0,095 70 12,180 3 Keterangan :
g | -
511 %951 gg g'ggg gg g.gg; ';g iDmaks S LN = lereng jalan normal
I* : = ’ ’ . l : L2 = lerong luar diputar sehingga pengerasan
3 00 114 0,090 60 10,100 720 - sndapat kemird 4 b
14%00 105 10,093 55 I3 = 12'?9? rzc: dapat. icn ringan melintanz sebesar
|1>°00' 56 10.095 P maks ! ; laresng jalam normal,
10 Oog 50 10,057 o . .'.3';‘;..1-&%1 i atas garis-zaris adalah harga yang
'15 00! g‘* 10,099 2o ' ‘ dianjurkan, tapi tidak diharuskan.
13°00¢ £0 10,100 50 1
:19 cot 76 Dynics = 1335




L, 0,00 =.

R 0’ ) iy “ x ¥
1450 uW6|%w% 29,9994 | 59,9976 ©, 3792
1600 3,228 | 0.107h | 29,999 | 59,9970 | O,428%
1350 1,276 | Cc,1122 | 23,9395 i 59,9970 0, h452
1300 1,522 c,1158 | 20.99%% | 59,9970 0,461
1250 1375 . 0.422C | 29,999% | 59,9960 G, W7 94
1266 | 1,432 | ©0.123% | £9,9996 | 59,9964 | ©O,4998
1450 1, 49% 0.13°8 | 29,9994 | 59,9958 0,521
1160 1562 0, 1358 | ©9,999% | 59,0952 o, 5450
1050 1637 O, 1434 | 29,0094 | 59,9952 G, 5712
1C00 1718 0,108 | 9,994 | 59,5946 00,5996

950 1,810 ,1572 | 29, 755% | 59,5540 ", 6318
900 1,710 0,1668 | 29,5588 | 59,9934 0, 6666
aco 2,022 01750 | 2%,9688 | 59,5928 0,7056
aco 2,148 o182 | 29,5988 | 59,5922 0, 7064
750 2,292 02,1598 | 29,9932 | 59,5904 0,793
700 2,456 a,2142 | 29,9982 | 59,%%82 0,6574
650 2,644 0,2296 | 29,9976 | 59,9874 0,5228
600 2,354 0,2896 | 29,976 | 59,3850 0.9996
550 2,126 o, 2624 | 29,9570 | 59,9820 17,0508
500 3,438 0,299 | 29,9964 | 59,9750 1,2000
473 3,618 0,3150 | 29,9958 | 59,9760 1,262%
450 3,820 0,333 | 29,9958 | 59,5730 1,332
Lhzn 4,040 0,2522 | 29,9952 | 59,5200 1,45234
oo | 8,296 | ©,2750 | 29,9906 | 59,9658 | 1,4988
375 5,584 0,4002 | 29,9934 53,5616 1,599
350 4,310 00278 | 25,9928 | 59,5562 1,730
325 5,289 0,6614 | 29,9916 | 5%, %490 1, 8456
300 5,730 Q,4996 | 23,9904 | 5%, ¥400 1, 9986
275 6,250 0,%WME | 29,5886 | 59,9288 2,1714
250 6,880 o,6000 | 29,9856 | 59,9136 27,3988
240 7,362 0,625 | 29,2358 | 55,4064 2,6977
230 7,473 0,55z | 29,M25 ; 55,8285 2,5986
220 | 7,892 | ©.6816 | 3,984 | 50,8884 | 2,7234
210 8,186 0,7600 | 29,9790 | 59,8776 2,8536
200 &,500 0,7500 | 29,9772 | 59,8650 2,9340
150 9,047 0,7890 | 29,975% | 59,8506 3, 1034
180 3,550 0,828 | 29,5724 | 59,8332 3,3270
170 | 10,111 O,B808 | 29,88 | 59,8140 3, 59214
160 | 10,743 0,9366 | 23,9652 | 59,7918 3,700
150 11, 460 0,9990 | 29,55 59, 7606 5, 9900
B0 | 12,284 1. 070N 29,9538 | 59,7246 b,27%58
130 | 13,228 1.1352 | 29,9466 | 59,6808 4, 5984
120 | 14,320 21,2474 | 29,9582 | 59,6262 &, 97%6
110 | 15,625 14,3530 | 29,9256 | 39,5554 S.h2b2
100 | 97,169 $,4%%2 | 29,9100 | 59,4613 5,9616

90 19, 100 1,659 29,8890 | 59,3364 &, 6140

Bo | 21,186 1,8654 | 29,8596 | 59,1618 72,4250

70 | 24,557 2,12%% | 29,8170 | 58,9074 8, 4600

60 | 28,648 2,097 | 29,7516 | 58,5174 9,8226

50 | 36,378 | 2,9616 | 29,6636 | 57,B742 | 11,6548

Gambar dan Data Tikungan :

f, = 9,5450985™

¥ F5,050 m
6,307

147,065040 o

= AR5




C, Dizgren Supsrelewnsi :
g L ~ _Tepd Luar
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Fotongon I




Dari suatu tikungan Spiral-Spiral diketahui data-data sbb:
e o i Soal no. 5

L 10 %

Ditanyakan 3 Jari-jari minimum yang masih memenuhi synrate

Penyelesainn 3

Soal inipun diselesaikan dengan trial and cerror dengan mem

perhatikan.éambnr bentuk tikungan Sp~-Sp ynang telnh diberi

kan dalam teorie.

1+ Ambil hargna R = 143 m

R = 143 m
dari tabel terlamplir didapat :
Vv = 60 km/jam
Ls wmin - m
e = 0,095
° Qs. R
Q = I = 12 ) e e o
5= F 5 —= Iy 28,648
e 13, 5% . 943
s 28,648
L = 62,39528 m C L_ .
Karena LB<< Ls min maka R = 143 m tidak memenuhi syarate

2. Ambil harga R = 160 m

R==160m

} dari tabel didapat § L = 60 m
' s min

V = 60 kxm/Jam
e = 0,091

(o]
Qs = 12,5 ? Ty é8,6h8
I. = 69,812901 m > L = 60 m

s s min

Dari tabel yang digunakan untuk LB = 1 didapat :

ps 1,2670762 m

t)
geol
*
e
oo
]

It

0,0181496 > p

]
e
-
| o)
1]

k®

1}

0,4992077 —> k 3l 851137 m

Maka : T 70,60}21&1 m dan

B

E
&

Catatan @

B — r

]

(R+p) tg > + Kk

5,1825636 m

i
it

(R.+ p) sec' 3o - R

a, SGsungguhnya harga R = 160 m bukanlah harga yang mi-
pimum, aknn tetapi 143 m 9 Rmin < 160 m sehingga har

ga L = L , Topntnya bisa dilakukan dengan oird

p mip
menginterpolasikan herga R yang kita pilih terhadnp
tabel yang ade, sehinggal mendekati (sama dengan

Ly min*
b. Biln tidalk ada tabel yang aknn digunakan untuk Ls=1
maka hargn L = 69,812901 m bisa didekati dengan b=
5

bel untuk L = 70 m




A. Dari suaty ti&ungan Splral Qircle 8piral diketahul data

data sbb.z V = 60 kmujamw1

Ko §o°

e = O o
maks = 10 %

R = 300 m
Ditanyakan s
a. Datn-dnta tikungan dan gambarkan
b. Hitung pelebaran perkerasan pada tikungsy bila igbayp

perkerasan pada jalan lurus = 6 m -




